



# BEČOVSKÝ ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBECNÍHO ÚŘADU BEČOV A PŘILEHLÝCH OBCÍ MILÁ A ZAJEČICE

IV. ČTVRTLETÍ 2015 (vydáno v lednu 2016) • ROČNÍK 3 • VYCHÁZÍ JEDENKRÁT ZA ČTVRT ROKU • ZDARMA

## Z naší obce...

V loňském roce jsme využili vyhlášené dotace Ústeckým krajem na opravu veřejných budov a opravili jsme kulturní středisko včetně střechy a výměny oken. Dotace od Ústeckého kraje činila 231 tis. korun. Pro zvýšení návštěvnosti kina jsme provedli rozsáhlejší rekonstrukci (výměna plátna, opon, vymalování, odstranění plísně, zprovoznění vytápění kina, oprava světel, výměna podlahových krytin apod.). Pokračovali jsme v rekonstrukci chodníků (bl. 13, 14, 15). Na přání občanů jsme opravili cestu k nádraží. Dále byla provedena revize a zároveň i oprava místního rozhlasu. Nezanedbali jsme ani výsadbu zeleně. Včasným postřikem jsme zachránili všechny smrky, které byly napadeny po teplé zimě mšicí. V obci Milá byl nainstalován zpomalovací retardér, byl rozšířen kamerový systém do obce Zaječice. Z finančních prostředků za diplom „Vesnice roku

2014“ jsme zakoupili okrasné květníky, které jsou rozmístěny na náměstí.

V roce 2015 jsme se zaměřili na zpracování projektových dokumentací a stavebních povolení, abychom mohli v letošním roce zahájit demolici poloviny bloku 6, prodloužit chodník ke golfovému hřišti, zrealizovat parkoviště pro občany bl.8 (podél ZŠ) a vybudovat hřiště na místě po bl. 12 (toto hřiště, by měly využívat děti od 10 do 15 let).

Dále máme v plánu připravit projektovou dokumentaci a stavební povolení na vybudování parkoviště u sportovní haly a chodníku ke hřbitovu. Také budeme pokračovat v údržbě bytového fondu.

Na podzim 2015 byly zahájeny práce na automatizaci kotelny a výstavbu kogenerační jednotky. V současné době se intenzivně pracuje na vyhotovení projektové dokumentace a zajišťují se souhlasná stanoviska včet-

ně důležitých vyjádření dotčených správních orgánů. Automatizace kotelny na zemní plyn a nová výstavba kogenerační jednotky bude přínosem pro úspory nákladů na výrobu tepla pro vytápění panelových domů a výrobu teplé vody.

Tak jako každý rok, obec uspořádala spoustu kulturních akcí jak pro rodiče tak děti. Např. nový rok začal Obecním plesem, následoval masopustní rej a maškarní karneval, muzikál Dracula, oslava MDŽ, muzikál Fantom opery, stavění máje a májová veselice, oslava MDD, zájezd pro rodiče s dětmi do „Šťastné země“, letní slavnosti, tradiční poutové oslavy a poutová zábava, muzikál Antoinetta, zadáno pro ženy, zájezd pro děti do dětského světa „U Háfíka“, muzikál Carmen, 2 x divadlo RB, 2x vítání občánků, mikulášská nadílka, rozsvícení vánočního stromu, memoriál V. Turnovského v sálové kopané, vánoční koncert Milana Drobného.

**Jitka Sadovská,**  
starostka obce



## Přivítali jsme nové občánky obce



Obec uspořádala tradiční vítání občánků, které se uskutečnilo dne 17. prosince 2015 od 15.30 hodin, kde v obřadní síni Obecního úřadu v Bečově přivítala deset nových občánků obce.

## Mikulášská show se vydařila

Obec Bečov pozvala všechny děti na MIKULÁŠSKOU SHOW. Akce se uskutečnila v sobotu 5. prosince od 16 hodin na sále kulturního střediska.

Rodiče měli možnost předat Mikulášovi podepsané balíčky pro hodné děti.

V 16 hodin se na sál dostavil Mikuláš, čert a anděl, vyzpovídali děti a těm hodným i méně hodným nadělili balíčky se sladkostmi a drobnými dárky. Potom následoval bohatý program, který si děti náležitě užily.



## Vánoční koncert Milana Drobného

V pondělí, 28. prosince se uskutečnil v kině Sever Bečov VÁNOČNÍ KONCERT. Navštívil nás Milan Drobný, známý zpěvák a Petr Znamenáček (akustické kytary a zpěv). V hodinovém živém koncertu Oldies country, blues a rock'n roll. Tito protagonisté předvedli skvělé staré pecky a k tomu nějaký kecky:-). Koncert obec zajistila prostřednictvím agentury FO3 Production, Jan Volhejn.

Písničky se všem líbily a po koncertu došlo i na podepisování a focení společně se zpěváky. Těšíme se na další kulturní vystoupení některého ze známých interpretů, které nám obec určitě zprostředkuje.



# Prosincové rozsvícení vánočního stromu



**HLAVNÍ  
PARTNER**



V krásném adventním čase se již po páté rozsvítil vánoční stromek. Celá akce se konala 6. prosince 2015. Rozsvěcení stromku doprovázel bohatý program, který uspořádala Obec Bečov a za přispění SKUPINY ČEZ. Akce začala v 16 hodin kdy začala hrát historická hudba a byly otevřeny různé atrakce. v 16.30 až 17 hodin vystoupily děti z mateřinky a základní školy. Všem se jejich vystoupení líbilo. V 17 hodin se uskutečnilo vystoupení známé zpěvačky Heidy Janků, která nám zazpívala svoje největší hity. Konečně přišel okamžik, na který se všichni těšili. V 18 hodin se slavnostně rozsvítil vánoční stromek.

## Prodej parcel na zahrádky

Rozhodnutím rady obce Bečov byl dne 29. 5. 2015 vyvěšen záměr obce k prodeji dvanácti parcel na zahrádky ve směru na Volevčice (pod plechovými garážemi). Z důvodu uspokojení co největšího počtu občanů bydlících v panelových domech, byly nastaveny podmínky pro prodej pozemků a to:

- přednost mají občané s trvalým pobytem v obci
- žadatel nemá ve vlastnictví zahradu v naší obci (týká se i rodinných vazeb druh-družka)

**Cena je 50,- Kč za m<sup>2</sup> tj, za zahrádku cca 20.000,- Kč.**

Pokud máte zájem a splňujete výše uvedené podmínky, podejte si žádost na obecním úřadě.

Vážení spoluobčané, v naší obci máte možnost odkládat vysloužilé elektrospotřebiče na místa zpětného odběru (dvůr Obecního úřadu).



# Říjnové zadáno pro bečovské ženy



Obec Bečov uspořádala večer na téma ZADÁNO PRO ŽENY, který se konal dne 17. října 2015 od 17.00 hodin na sále kulturního střediska.

Program byl bohatý, popovídali jsme si o věcech mezi nebem a zemí.

Dozvěděli jsme se co nás čeká, zajímalo nás co umí prozradit karty, nebo která bylinka prospívá našemu zdraví.

Ženy si s kartářkou a bylinkářkou povídaly o věcech, které je nepochybně zajímaly. K příjemnému podvečeru při-

spěl mix největších hitů Elvise Presleyho, bratří Nedvědů nebo Tomáše Kluse v podání výborného Jakuba Machuldy.

V čase od 20:00 do 23:00 hodin zahrála k poslechu a tanci hudební skupina Ametyst.



## Kynologické cvičiště Bečov

V listopadu proběhly na našem cvičišti dvě zkoušky. Dne 8. 11. 2015 podle NZŘ (národní zkušební řád) a IPO (zkušební řád pro mezinárodní zkoušky sportovních psů).

Za náš klub byli úspěšní: **Rudolf Čaňo** v kategorii BH (základní poslušnost), **Martin Bombala** v kategorii FPr1 (zkouška stopařská) a **Jitka Pelantová** v kategorii ZM (zkouška základního minima).

Druhou zkoušku jsme pak hostili 29. 11. 2015, v tento den splnil za náš klub zkoušku **Rudolf Čaňo**, v kategorii SPr1 (zkouška obranářská). Obě zkoušky posuzoval

Josef Prášil a obrany parádně odchytil Radek Kahula mladší. Oběma pánům tímto děkujeme za profesionalitu. Zároveň bychom touto cestou poděkovali všem účastníkům, těm co se dařilo, gratulujeme, ostatním přejeme štěstí příště.

Všem přejeme do roku 2016 spoustu radosti se svými psími kamarády a hlavně zdraví vám všem. Pokud byste přeci jen měli se svým mazlíčkem nějaký problém, nebojte se k nám přijít podívat a společně ho zkusíme vyřešit.

**Lucie Lálová**

**PSÍ MOUDROSTI:** Psi nám ze sebe dali naprosto všechno. Stali jsme se středobodem jejich vesmíru. K nám upírají veškerou lásku, víru a důvěru. Slouží nám za zbytky našich jídel. Tohle je bezesporu nejlepší obchod, jaký kdy člověk udělal. ■ Pes je jedním z mála zbývajících důvodů, proč se řada lidí dá přemluvit k procházce. ■ Pokud váš pes někoho neshání, zřejmě byste se měli mít na pozoru i vy sami. ■ Pes má v životě jediný cíl. Darovat své srdce.



# Krátce z činnosti strážníků obce Bečov

## Devastování zastávky



V poslední době hlídka strážníků zaregistrovaly pokusy devastovat autobusovou zastávku. Dochází zde k poškozování, ale i k močení a výtržnostem. Z těchto důvodů by Obecní policie chtěla požádat o všímavost občanů. Autobusová zastávka slouží veřejnosti. V případě, že by zde došlo k narušování veřejného pořádku, je potřeba ihned volat na linku 602 106 904.



## Poděkování za pomoc občanovi

Při běžné kontrolní činnosti hlídka OP požádal o pomoc občan, že se nemůže dostat do bytu svojí nemocné matky a odmítá s kýmkoliv komunikovat.

Hlídka od jmenovaného zjistila, že jeho matka, je po mozkové mrtvici, ale neužívá předepsané léky a tudíž se její stav výrazně zhoršil a jsou na ní vidět tendence sebepoškozování. Hlídka se snažila s dotyčnou osobou navázat kontakt, ale bezvysledně.

Mezitím, byla telefonicky vyrozuměna RZS Most, která ji odvezla k hospitalizaci do nemocnice. Občan hlídce poděkoval za ochotu, „profesionalitu“ neboť, jak bylo již uvedeno, nevěděl si s matkou rady a bál se o její život.



FOTO OP BEČOV

## Mladiství v alkoholovém opojení

Při pochůzkové činnosti se na hlídku OP obrátil občan, který sdělil, že se v panelovém domě nachází mladší muž, který jeví známky podnapilosti, kope do dveří a plive na chodbě.

Hlídka na místě zjistila, že na chodbě v 1.NP stojí muž, který vrávorá a je zjevně pod vlivem alkoholu. Hlídka jej vy-

zvala, aby předložil svůj doklad totožnosti, tak aby jej mohla identifikovat.

Dotyčný však u sebe neměl žádný doklad totožnosti. Sdělit pouze své jméno, hlídka provedla lustraci přes Policii ČR, kde bylo zjištěno, že uvedená osoba bydlí trvale v jiné obci a že se jedná o osobu mladistvou, proto byla u mladistvého provedena dechová zkouška ke zjištění množství alkoholu v dechu, kde bylo postupně při třech zkouškách naměřeno hodnot 1,379 , 1,314 a 1,321 promile alkoholu. Mladík hlídce sdělil, že se v Bečově opil sám a alkohol měl vlastní. Vzhledem k tomu, že se matka mladistvého nacházela v zaměstnání, mladíka si převzal otec.

Nakonec byla vyrozuměna i pracovnice orgánu sociálně-právní ochrany dětí, kam celá záležitost byla předána k dalšímu šetření.



ILUSTRACNÍ FOTO

## Problém alkohol...

Počet patnáctiletých, kteří mají zkušenosti s alkoholem, se u nás stále zvyšuje. Upozorňuje na to zpráva OECD, podle níž v roce 2014 zkusilo v Česku alkohol 94 procent mladistvých. Vysvětlení je podle primáře mužského oddělení závislosti psychiatrické léčebny jednoduché. „Máme slabé zákony, které se navíc nedodržují“.

Fenomén konzumace alkoholických nápojů dětmi je celospolečenský jev. Je však nutno dodat, že hlavní primární výchovnou institucí v této oblasti je rodina. Rodiče musí hrát hlavní úlohu v boji proti tomuto nešvaru mezi nezletilými a mladistvými. Strážníkům bohužel v potírání tohoto nešvaru mnohdy nepomáhá zákon, protože konzumace alkoholických nápojů osobou mladší 18 let není trestná. Vždy se jen zkoumá, kdo prodal, podal, nebo jinak umožnil nezletilému alkohol požit.

Věk dětí, které začínají s pitím, se bohužel snižuje. Někdy může nevinné popíjení končit až otravou alkoholem. Nejčastěji alkoholu holdují mladiství mezi patnácti a sedmnácti lety. Skutečný počet opilých dětí vyšší než udávají statistiky, ne každé skončí u lékaře.

Alkohol vyvolává závislost, hrozí poruchy jater. Pití může mít vliv na další duševní vývoj dítěte. Ještě horší podle lékařů je, když pijí dívky, neboť jsou potenciálními matkami.

V historii pití alkoholu v českých zemích má význam ekonomika - za první republiky byl nejlevnější líh, proto byl nejrozšířenější kořaleční alkoholismus. Během socialismu jsme se dostali do stádia pivního alkoholismu - líh byl nejlevnější v pivu. Dnes se pomalu začíná blížít stádium krabicového alkoholismu.



# Informace našich fotbalistů

V měsíci prosinci se uskutečnil turnaj přípravek „Rodiče + děti“. Turnaj se všem moc líbil, děti si užily spoustu legrace. Přípravku také navštívili ve sportovní hale při posledním tréninku čert. Děti pořádně prohnali a rozdali jim i malé sladkosti. Poslední trénink byl zakončen společným posezením s občerstvením a shrnutím prozatímních výsledků klubu přípravy.

Rovněž oddíl žáků se s podzimní sezonou rozloučil turnajem, který uskutečnili 29.12.2015 ve sportovní hale. Po ukončení turnaje a rozdání diplomů si žáci poseděli při občerstvení a plánovali jarní sezonu.

Zimní příprava mužstev přípravy, žáků a dospělých bude probíhat v domácích podmínkách formou přátelských zápasů ve sportovní hale a dle počasí rovněž na venkovním hřišti.

**Josef Lenkvík, TJ Sokol Bečov**



## **Rozpisy na jaro - výkopy zatím nejsou upřesněny**

### **G2A - Okresní přebor ST. PŘÍPRAVKA**

Kadaň - Bečov	9.4.2016
Bečov - Ervěnice	16.4.2016
Březno - Bečov	23.4.2016
Radonice - Bečov	1.5.2016
Bečov - Klášterec „A“	7.5.2016
Klášterec „B“ - Bečov	14.5.2016
Bečov - Horní Jiřetín	21.5.2016
Kopisty - Bečov	29.5.2016
Bečov - Loko Chomutov	4.6.2016

### **E1A - Rozpis utkání ŽÁCI**

2.4.2016	Bečov - H. Jiřetín
9.4.2016	Bečov - Obrnice
14.4.2016	Most.FK - Bečov
23.4.2016	Bečov - Lom
30.4.2016	Aver Roma - Bečov
7.5.2016	Horní Jiřetín - Bečov
21.5.2016	Bečov - Most. FK
28.5.2016	Lom - Bečov
4.6.2016	Bečov - Aver Roma

### **A1A - Rozpis utkání MUŽI**

2.4.2016	Braňany - Bečov
9.4.2016	Bečov - Brandov
23.4.2016	Polerady - Bečov
30.4.2016	Bečov - H.Jiřetín „B“
7.5.2016	Havraň - Bečov
14.5.2016	Bečov - Kopisty „B“
22.5.2016	Obrnice „B“ - Bečov
28.5.2016	Bečov - Meziboří

**VÍTE TO?** Fotbalová asociace České republiky (ve zkratce FAČR) je členský svaz organizací FIFA a UEFA a orgán, který organizuje fotbal v Česku. Je dalším z pokračovatelů Českého svazu fotbalového, založeného v roce 1901. Do června 2011 se označoval názvem Českomoravský fotbalový svaz (ČMFS). Organizuje i nejvyšší české fotbalové soutěže, Synot ligu i Pohár FAČR. Do jeho kompetence spadá i česká fotbalová reprezentace nebo futsal. V asociaci je zaregistrováno téměř 4 000 klubů a přes 600 000 hráčů.



# VÁNOČNÍ TVOŘIVÉ DÍLNY



Dne 16. 12. 2015 byl ve škole krásný vánoční den. Žáci předvedli svá vystoupení, všichni společně si zazpívali a poté začaly tvořivé dílny.



# Rok 2015 ve škole

Kouzelné období před Vánocemi jsme si v základní škole velmi užili. Prosince jsme začali Mikulášskou nadílkou. V pátek 4.12. dopoledne nás navštívili čerti s Mikulášem a andělem. Čertů bylo hned několik a opravdu naháněli hrůzu. Nikoho si nakonec neodnesli. Právě naopak, všichni žáci základní školy i děti z mateřské školy dostaly sladkou odměnu. Žáci dramatického kroužku si připravili pro své spolužáky pěknou Mikulášskou show. Hned odpoledne jsme si společně zaspotovali v tělocvičně a v 15 hodin a 15 minut jsme už podruhé přispěli k celostátnímu rekordu v pouštění balónek. Vypustili jsme 180 balónek s přáním Ježíškovi. Když jsem do některých přání nahlédla, potěšilo mě, že naše děti měly samá ušlechtilá přání týkající se lásky, klidu a společného setkání u štedrovecerního stolu.

Přijali jsme pozvání a účastnili se tradičního rozsvěcení vánočního stromu na návsi. Tuto akci mají děti rády. Začíná tím ten pravý adventní čas.

K Vánocům patří pohádky. Ani my jsme si je nenechali ujít a zhlédli jsme představení Hrátky s čertem v mosteckém divadle. Další pohádkou jsme si zpestřili spaní ve škole, na které jsme

se dlouho těšili.

Největší akcí prosince pro nás byla bezesporu vánoční výstava a společné zpívání u ozdobeného stroměčku v atriu školy. Výstava začala 16. prosince v 16 hodin. Po společném úvodu si mohly děti i dospělí vyrobit vánoční výzdobu. Tradičně největší úspěch měla výroba adventních svícňů, se kterou všem ochotně pomáhala paní učitelka Pohlová a Wolfová. Výstava i tvořivé dílny se velmi povedly. Za finanční podporu této akce děkujeme Ústeckému kraji.

Poslední předvánoční dny si děti užívaly se spolužáky ze třídy. Každá třída měla jiný program, někteří byli na vánočních trzích, jiní v muzeu a malí řádili v Jungle aréne. S rokem 2015 se žáci rozloučili společným posezením, na

kterém nechybělo cukroví a dobrý čaj.

Rok 2015 byl rokem dobrým. Uspěli jsme v několika projektech a získali pro školu částku ve výši 651 tisíc korun. Žáci navštívili spoustu zajímavých míst, účastnili se několika povedených kulturních akcí, podívali se do Anglie a Francie. Všichni žáci uspěli při přijímacím řízení na střední školy. Většina žáků byla pilná v hodinách i domácí přípravě a výrazně se snížila neomluvená absence a pozdní příchody do školy, z čehož máme velkou radost.

Nový rok začneme pilnou prací, protože se nám blíží pololetí. Čeká nás zápis do 1. třídy, který se letos ponese v duchu pohádek. Zúčastníme se unikátního promítání sférického kina a vyrazíme vychutnat si atmosféru Olympijských her děti a mládeže na Klínovec.

Snad bude rok 2016 ještě úspěšnější než ten minulý.

**Mgr. Ing. Marcela Kynclová**

## INFORMACE PRO RODIČE - VÍTE TO...?

**ŠKOLNÍ DOCHÁZKA** je povinná po dobu devíti školních roků, nejvýše však do konce školního roku, v němž žák dosáhne sedmnáctého roku věku. Povinná školní docházka se vztahuje na státní občany České republiky a na občany jiného členského státu Evropské unie, kteří na území České republiky pobývají déle než 90 dnů. Dále se povinná školní docházka vztahuje na jiné cizince, kteří jsou oprávněni pobývat na území České republiky trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů, a na účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany.

Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad.

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V DRUŽINĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY



## Aktuality v naší mateřské škole

Vánoce s dárečky máme za sebou. Vesele a s chutí vkročíme do nového roku. Předškoláci - určitě nezapoměli na zápis do základní školy který se konal v budově základní školy.

### Naše uskutečněné lednové akce

- 13.1. - 14:00-14:30 ukázka hodiny angličtiny v ZŠ (i pro rodiče)

- 14.1. - 8:30 návštěva 1.třídy - ukázka vyučovací hodiny (pouze pro děti)
- 19.1. - 8:45 Sférické kino - 55,- Kč (pouze pro děti 2. a 3. třídy MŠ)
- 27.1. - 10:00 Karneval Divadla malé BO pro rodiče a děti

### Pravidelné akce:

Učíme se hrou, Učíme se anglicky,

Veselé cvičení v tělocvičně ZŠ, Z pohádky do pohádky - návštěva obecní knihovny, Čtení před školou - návštěva školní knihovny, účastníme se projektu „Celé Česko čte dětem“, sbíráme víčka a papír.

### Informace pro rodiče:

Můžete své děti (předškoláci) přihlásit do Baletní školičky v ZŠ. Přihlášky si můžete vyzvednout ve 3.třídě mateřské školy.